

国家主席习近平任免驻外大使

新华社北京1月5日电 中华人民共和国主席习近平根据全国人民代表大会常务委员会的决定任免下列驻外大使：
一、免去秦刚的中华人民共和国驻美利坚合众国特命全权大使职务。
二、免去张明的中华人民共和国驻欧盟使团团长、特命全权大使职务。
三、免去杨万明的中华人民共和国驻巴西联邦共和国特命全权大使职务；任命祝青桥为中华人民共和国驻巴西联

邦共和国特命全权大使。
四、免去邓锡军的中华人民共和国驻东盟使团团长、特命全权大使职务；任命侯艳琪(女)为中华人民共和国驻东盟使团团长、特命全权大使。
五、免去李极明的中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使职务；任命姚文为中华人民共和国驻孟加拉人民共和国特命全权大使。
六、免去何彦军的中华人民共和国驻科摩罗联盟特命全权大使职务；任命郭志军为中华人民共和国驻科摩罗联盟特命全权大使。

坚决打赢反腐败斗争攻坚战持久战

——全面从严治党启新程之“反腐惩恶篇”

详见六版

郝鹏到部分中央新闻单位驻辽机构和省直新闻单位 调研并主持召开座谈会强调

不断提高新闻宣传工作凝聚力感召力影响力 为实现辽宁全面振兴新突破营造良好舆论环境

本报讯 辽宁日报记者杨忠厚 方亮报道 1月5日，省委书记郝鹏来到部分中央新闻单位驻辽机构和省直新闻单位，就深入贯彻落实习近平总书记关于新闻宣传工作的思想和习近平总书记关于东北、辽宁振兴发展的重要讲话和指示批示精神，落实全国宣传部长会议精神，扎实做好新闻宣传工作进行调研，看望慰问一线新闻工作者，并主持召开座谈会，与中央新闻单位驻辽机构和省直新闻单位负责同志进行座谈。

当日上午，郝鹏先后来到人民日报社辽宁分社、新华社辽宁分社和中央广播电视总台辽宁总站，通过视频、图片等形式，认真听取3家新闻单位关于辽宁振兴发展的重点报道介绍，与编辑记者深入进行交流，询问大家在辽工作、学习和生活等情况，了解工作中还有哪些困难。他说，中央新闻单位驻辽机构坚持弘扬主旋律、传播正能量，鼓舞士气、振奋精神，向外界传递了辽宁良好的发展预期，有力促进了我省各项事业发展。辽宁是个好地方。希望中央新闻单位驻辽机构继续支持辽宁工作，为实现全面振兴新突破鼓与呼，讲好辽宁故

事，展示好辽宁的新气象新变化。我们将全力为中央新闻单位驻辽机构更好开展工作创造良好条件。

在辽宁报刊传媒集团(辽宁日报社)和辽宁广播电视台(辽宁广播电视台)郝鹏听取了辽宁日报报史、融媒体发展和辽视春晚录制、重点新闻报道等情况，与编辑、记者、主持人深入交流，鼓励大家聚焦实现辽宁全面振兴新突破，发挥优势、突出特色，进一步策划推出一批有影响力的重大主题报道，不断提高新闻宣传工作凝聚力感召力影响力，带着感情、带着责任为加快发展、振兴辽宁加油。

在当日下午的座谈会上，人民日报社辽宁分社、新华社辽宁分社、中央广播电视总台辽宁总站、光明日报社辽宁记者站、经济日报社辽宁记者站、中国日报社辽宁记者站及辽宁报刊传媒集团、辽宁广播电视台集团负责同志先后发言，介绍本单位新闻宣传工作，畅谈今年工作设想，并提出意见建议。郝鹏与大家深入交流，表示要积极建立新闻单位与党委、政府之间的“直通车”，充分吸收借鉴新闻单位的意见建议，更

好推动工作。

在认真听取大家发言后，郝鹏说，一直以来，中央新闻单位驻辽机构和省直新闻单位坚持围绕中心、服务大局，在宣传辽宁、服务发展上主动作为，做了大量富有成效的工作，为辽宁全面振兴营造良好舆论环境作出了重要贡献。郝鹏代表省委、省政府向新闻工作者表示感谢。

郝鹏指出，习近平总书记对辽宁全面振兴充满信心也充满期待。在以习近平总书记为核心的党中央坚强领导下，经过全省上下共同努力，辽宁已经走出了多年来最困难时期，全面振兴蓄势待发。我们坚定信心、下定决心，一张蓝图绘到底，咬定目标不放松，实施全面振兴新突破三年行动，大干三年、奋斗三年，以超常规举措打一场新时代的“辽沈战役”。实现三年行动首战必胜，需要全省上下团结奋斗、拼搏进取，离不开中央主要新闻单位驻辽机构和省直新闻单位的全方位支持和全程参与，为实现辽宁全面振兴、全方位振兴营造良好舆论环境。

郝鹏对中央新闻单位驻辽机构和省直新闻单位提出五点希望，一要坚持正确政治方向，当好党的政策主张的传

播者，推动学习宣传贯彻党的二十大精神往深里走、往实里走、往心里走，把我省贯彻落实习近平总书记重要讲话和指示批示精神的思路举措、进展成效宣传到位。二要继续讲好辽宁故事，当好辽宁良好形象的推介者，聚焦实现全面振兴新突破三年行动，多用群众喜闻乐见的形式、想听爱听的话语，展示好辽宁振兴发展的新进展新变化和辽宁干部群众的精气神新风貌，稳预期强信心，让更多人到辽宁投资兴业、工作生活。三要坚持守正创新，当好媒体融合发展的引领者，加强内容建设，加强传播手段建设和创新，不断壮大主流舆论。四要发挥好舆论监督作用，当好助推振兴发展的建言者，积极开展建设性的舆论监督，坚持实事求是，推动解决问题，不断改进工作。五要持续加强自身建设，当好追求卓越的奋进者，加强队伍建设，强化理论武装，坚持深入一线，努力推出更多优秀作品。省委将一如既往地支持新闻单位开展工作，为新闻宣传创造条件、提供保障。

省领导刘慧、张成中出席有关活动。

市七届人大三次会议主席团举行第三次会议

本报讯 记者刘鑫睿报道 1月5日下午，市七届人大三次会议主席团举行第三次会议。孙永兴主持会议。

会议听取了各代表团审议政府、市人大常委会、市法院、市检察院工作报告情况的汇报，审议《葫芦岛市人民代表大会会议事规则(修订草案)》情况的汇报和审查计划、预算报告情况的汇报；

通过了关于《葫芦岛市人民代表大会会议事规则(修订草案)》审议结果的报告；通过了市人大财经委关于计划草案审查结果的报告和预算草案审查结果的报告；通过了各项决议、决定草案；听取了各代表团酝酿候选人情况的汇报和代表联名推荐候选人情况的汇报；通过了监票人名单。

市七届人大三次会议主席团举行第四次会议

本报讯 记者薛利超报道 1月5日下午，市七届人大三次会议主席团举行第四次会议。王连民主持会议。

会议听取了各代表团审议各项决议、决定草案情况的汇报；通过了正式候选人名单。

人大代表分组审议市人大常委会工作报告和“两院”工作报告

本报讯 记者刘鑫睿 陈雪姣 张胤 谢俊报道 1月5日，出席市七届人大三次会议的代表分组审议市人大常委会工作报告、市中级人民法院工作报告、市人民检察院工作报告。

审议现场气氛热烈，代表们围绕3个报告的内容踊跃发言，积极探讨。大家一致认为，3个报告主题鲜明、思路清晰，坚持用数据说话、用事实说话，在充分汇聚民意的同时，体现了高度的政治担当和务实的工作精神，对推动我市经济社会发展和民主法治建设有着积极的作用。

在审议“两院”工作报告时，代表们认为，“两院”工作报告全面贯彻习近平新时代中国特色社会主义思想，充分体现心系大局、保障发展的政治责任与使命担当。全市法院认真落实市委重大决策部署，忠实履行宪法和法律赋予的职责，聚焦顾大局、护民生、强质效、抓改革、重基层、提素能等重点工作，为葫芦岛振兴发展提供了有力的司法服务保障。全市检察机关坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入贯彻习近平法治思想，紧紧围绕市委、市政府中心工作，紧扣服务我市全面振兴全方位振兴这个主题，转作风、抓落实、重履职，在经济社会高质量发展中贡献了检察智慧和力量。

在审议市人大常委会工作报告时，代表们认为，市人大常委会工作报告立足大局，真抓实干，回应群众期待，体现了为民情怀。市人大常委会把工作融入全市发展大局，主动担当作为，紧贴人民群众对美好生活的期盼，紧扣高效统筹经济社会发展，为开创葫芦岛全面振兴全方位振兴新局面作出了应有的贡献。

审议中，代表们在充分肯定成绩的同时，就市人大常委会、市中级人民法院和人民检察院的工作提出了建设性意见和建议。

全省疫情防控工作电视电话会议召开

李乐成出席会议并讲话

本报讯 辽宁日报记者史冬柏报道 1月5日下午，全省疫情防控工作电视电话会议召开，深入学习贯彻习近平总书记关于疫情防治工作的重要指示批示精神，贯彻落实全国疫情防控工作电视电话会议精神，抓实抓细“乙类乙管”各项准备工作，全力确保平稳转段和社会秩序稳定。受省委书记郝鹏委托，省委副书记、省长李乐成出席会议并讲话。

会议指出，当前我省疫情防控仍处于吃劲时期，坚持就是胜利，团结就是胜利。要完整、准确、全面贯彻党中央

决策部署，坚持人民至上、生命至上，把“保健康、防重症”摆在更加突出的位置，全力做好医疗救治、农村疫情防控等工作，切实提高治愈率，降低重症率、死亡率，确保我省在疫情防控新阶段各项工作继续保持平稳有序，最大程度保护人民群众生命安全和身体健康，最大限度减少疫情对经济社会发展的影响。

会议强调，要突出重点、抓住关键，扎实抓好新阶段疫情防控各项工作，确保“乙类乙管”平稳有序实施到位。要坚持关口前移，抓好老年人、儿童、孕产

妇、残疾人、慢性基础疾病患者等重点人群的服务保障，推动防重症关口前移到家庭和社区，强化应急医疗物资储备供给，持续推进疫苗接种。要加强医疗救治，扩充发热门诊，提升接诊能力，准备充足床位，加强基层医疗服务供给。要坚持问题导向、目标导向、结果导向，全力做好农村疫情防控，加强防疫物资、药品倾斜供应，通过为重点人群发放“健康包”等方式，把药品精准送到最需要的群众手上。要强化养老机构封闭管理，周密制定落实学校疫情防控措施，加强高校、寄宿制学校疫情防控。要

关心关爱医务人员、社区工作者、志愿者、基层公安干警，保持队伍稳定和持续战斗力。

会议要求，各地区各部门要扛牢实施“乙类乙管”的政治责任，强化组织领导，加强督导检查，做好防控知识宣传普及，深入开展爱国卫生运动。要以“时时放心不下”的责任意识和工作状态，抓好关心困难群众、保廉保供、安全生产等工作，守土担责、守土尽责，切实维护社会大局和谐稳定。

副省长陈绿平主持会议。各市、县(市、区)和沈抚示范区设分会场。

坚守重地 呵护生命

——市中心医院重症医学科全力救治危重症患者

■ 本报记者 王华

有一种坚守，让我们感受到了初心的无悔。

有一种坚守，让我们体会到了使命的力量。

有一种坚守，让我们看到了平凡中的伟大。

当前，疫情防控进入新阶段，工作重心从“防感染”转向“保健康、防重症”，全力保障重症患者的救治成为医院工作的重中之重。

近段时期以来，市中心医院连山区重症医学科救治的危重症患者激增，连日出现满床状态。面对高龄重症患者多、患者病情变化快等因素，市中心医院多、患者病情重、救治难度大，没有陪护，所有的医疗救治和生活护理工作都落在医护人员肩上，繁重的任务可想而知。

三年来，科室医护人员也是多次参加新冠病毒感染患者的医疗救治工作，对新冠患者尤其是重症患者的救治有着丰富的经验。

生命相托，永不言弃。面对当下高强度、高压力的救治工作，全科医护人员无一退缩，个个是铆足全力，想方设法确保急需住院的重症患者应收尽收。其他科室转重症医学科抢救的危重症患者转尽转，多日来，科室一直是超负荷工作模式运转着。

全力以赴 确保住院患者应治尽治

重症医学科各种仪器设备多、所需医疗物资多，加之患者病情重、没有陪护，所有的医疗救治和生活护理工作都落在医护人员肩上，繁重的任务可想而知。

2022年12月中旬以来，科室医护人员开始陆续感染新冠病毒相继病倒，这让需要众多人手的重症医学科面临巨大挑战，科室只能暂时由没生病的同事连续顶替。随着科室住院病人的不断增加，感染的医护人员也在增加，科室工作人员越发紧张，多名护士发烧39℃多，吃了退烧药仍然咬牙坚持上班，有的医护人员只要是烧退了就立即投入到工作中。在他们看来，这个时候患者需要他们，同事需要支持，大家都在顽强地坚守着，忙碌着，记录病人信息、接听工作电话、备药、整理器械；检查患者的生命体征、调整呼吸机参数；给病人翻身、排痰、检查调整补液速度，记录患者体温……

想方设法 确保重症患者应收尽收

为全力保障医疗救治需求，市中心医院科学研判，统筹调度，不断优化诊疗流程，加强重症医疗资源建设，扩充重症床位，强化人员培训，组建重症医疗梯队，陆续调配和紧急采购医疗设备和物资，多措并举，持续提升危重症患者的救治能力。

连山区重症医学科作为我市最早成立的综合救治危重病人专业科室，在重症患者救治工作中始终发挥着排头兵

兴城市要加压奋进 在全市经济社会发展大局中走在前列、当好表率

本报讯 记者袁慧玲报道 1月5日上午，市委书记、市人大常委会主任杨军生在他所在的市七届人大三次会议兴城市代表团，参加审议政府工作报告、市人大常委会工作报告、市中级人民法院报告、市检察院工作报告和《葫芦岛市人民代表大会会议事规则(修订草案)》、审查计划报告和草案、预算报告和草案。

审议中，陈玮、李忠民、刘殿良、王铁鸿、闫耀明、滕达、张国宏、梁勇、马磊、任玉大、李治、李融、马桂秋等代表表示完全赞同政府工作报告和其他报告，并就经济社会高质量发展、医药产业发展、招商引资和项目建设、特色水产养殖、教育、农村人居环境治理等问题，提出意见建议。

杨军生在发言时表示完全赞同政府工作报告。他说，政府工作报告客观全面总结了去年工作，科学细致对今



年工作进行了安排部署，是一份高举旗帜、求真务实、鼓舞干劲的好报告。过去的一年，面对风高浪急的环境、艰巨繁重的任务、跌宕起伏的疫情，全市上下坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，深入学习贯彻党的二十大精神，深入学习宣传贯彻党的二十大精神，认真学习习近平总书记重要讲话和指示批示精神，认真落实党中央、省委决策部署，坚持和加强党的全面领导，统筹疫情防控和经济社会发展，统筹发展和安全，经济社会发展大局保持稳定，政治生态持续净化，新时代振兴发展迈出坚实步伐。2023年是全面贯彻落实党的二十大精神开局之年，是实施“十四五”规划承上启下的重要之年。(下转第二版)

图为杨军生参加兴城市代表团审议。本报记者杨兵摄